
 
Η ωραία παιδική χαρά του Παυσιλύπου χρήζει συντήρησης 

άρθρο του Δρ. Γεωργίου I. Μαντάνη, Καθηγητή Παν. Θεσσαλίας 

 

Στις μέρες μας, η αξία των παιδικών χαρών είναι πάρα πολύ σημαντική για την ορθή 

σωματική, ψυχολογική και νοητική ωρίμανση των παιδιών, αφού τα παιδιά στις 

παιδικές χαρές -ιδίως στις πόλεις- βιώνουν συνθήκες απόλυτης ελευθερίας για να 

τρέξουν, να παίξουν, να ψυχαγωγηθούν, να αλληλεπιδράσουν. Η παιδική χαρά του 

Παυσιλύπου αποτελεί ένα σημείο αναφοράς για την πόλη της Καρδίτσας. Σήμερα (15-

10-2019), μαζί με τους φοιτητές μας στο κατ’ επιλογή μάθημα «Τεχνολογία Ξύλινων 

Κατασκευών ΙΙ» (πρόγραμμα σπουδών ΣΤΞΕ, Παν. Θεσσαλίας), μαζί με το σχεδιαστή 

κ. Θάνο Μακρή, επισκεφτήκαμε την παιδική χαρά του Παυσιλύπου και εκεί έλαβε 

χώρα το εργαστήριό μας, με βιωματική παρατήρηση, αυτοψίες, αποτυπώσεις και 

μετρήσεις, επικεντρώνοντας ιδίως στα όργανα: κούνια 2 θέσεων, ξύλινη τραμπάλα και 

απλό σύνθετο. Βγάλαμε πολλά και χρήσιμα συμπεράσματα. Σίγουρα, η κατασκευή 

παιδικών χαρών είναι μια ιδιαίτερη, τεχνικά δύσκολη και απαιτητική διαδικασία με 

εφαρμογή αυστηρών προδιαγραφών (ΕΝ 1176). 
 

 
 

Η παιδική χαρά του Παυσιλύπου, μετά από 4 και πλέον έτη ζωής και εξαντλητικής 

χρήσης είναι βέβαιο ότι χρήζει συντήρησης και παρεμβατικών ενεργειών. Ο Δήμος της 

πόλης θα πρέπει να φροντίζει, ώστε η συντήρηση της παιδικής χαράς να αποτελεί 

αναπόσπαστο μέρος της ίδιας της «ζωής» της. Οι παιδικές χαρές θα πρέπει να 

συντηρούνται συνεχώς.  

Παρότι είχαν γίνει αρνητικά σχόλια για την περίφραξη αυτής της παιδικής χαράς, όταν 

είχε ολοκληρωθεί το έργο το 2015, τελικά αποδείχτηκε ότι και σωστή ήταν και 

επιβεβλημένη αυτού του είδους η μεταλλική και υπερυψωμένη περίφραξη! Και 

ευτυχώς! Διότι σήμερα η παιδική χαρά υπάρχει, λειτουργεί. Δυστυχώς, δεν έχουμε 

μάθει ως λαός να σεβόμαστε καθετί που αποτελεί δημόσια περιουσία. Η παρουσία 

υπαλλήλου από το Δήμο για επιτήρηση και φύλαξη του χώρου της παιδικής χαράς 

κρίνεται απολύτως πετυχημένη. Ωστόσο, λόγω των κλιματικών συνθηκών, έχουν 

υπάρξει κάποιες φθορές που αφορούν τον εξοπλισμό και θα πρέπει να γίνει μια 



εκτεταμένη συντήρηση και φυσικά διορθωτικές ενέργειες που να περιλαμβάνουν τη 

μερική αντικατάσταση φθαρμένων μερών, τη λείανση και το καλό φινίρισμα/βαφή 

κάποιων στοιχείων, την αντικατάσταση φθαρμένων ξύλινων μερών, τη λίπανση των 

σημείων τριβής των εξαρτημάτων (ρουλεμάν),  το σφίξιμο βιδών και συνδέσμων (ιδίως 

στις τραμπάλες) και άλλα. Παραδείγματος χάριν: τα χαμηλότερα σημεία των ξύλινων 

ορθοστατών θα πρέπει να προστατευτούν με συντηρητικά, τα σημεία των κόντρα-

πλακέ θα πρέπει να λειανθούν και εκ νέου να βαφούν καλά. Ήδη, αντικαταστάσεις με 

νέες μεταλλικές κούνιες, που έγιναν, είναι πολύ θετικές. Η παιδική χαρά του 

Παυσιλύπου είναι «στολίδι» της πόλης, είναι ευθύνη του Δήμου Καρδίτσας αλλά 

πρωτίστως όλων μας να τη διατηρούμε, να την προσέχουμε και να την προστατεύουμε.  

Τέλος, οι φοιτητές μας χάρηκαν πολύ απ’ αυτή τη βιωματική επίσκεψη -  εκδρομή, σε 

αυτό το καταπληκτικό πάρκο και την ωραία παιδική χαρά, διότι διαπίστωσαν διά 

ζώσης την ομορφιά του αντικειμένου αλλά και τις ανεξάντλητες σχεδιαστικές και 

δημιουργικές προοπτικές που υπάρχουν σε αυτό το γνωστικό πεδίο των παιδικών 

χαρών και των παιδότοπων. Άλλωστε γι’ αυτό κάποτε υπήρξε … αυτό το πρόγραμμα 

σπουδών ΣΤΞΕ (Σχεδιασμού & Τεχνολογίας Ξύλου – Επιπλου)!    
 

                                                    

                                                                                                           Καρδίτσα, 15-10-2019 

 

 


